

Izhaja
trikrat na teden:
v torek, četrtek,
soboto.

EDINOST

ZA RESNICO
OD BOJA
IN PRAVICO!
DO ZMAGE!

Issued
threetimes a week
Tuesday, Thursday
Saturday.

GLASILO SLOVENSKEGA KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO SLOVENSKE PODPORNE DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGO.

STEV. (No.) 23.

CHICAGO, ILL., ČETRTEK, 22. FEBRUARJA — THURSDAY, FEBRUARY, 22, 1923.

LETO (VOL.) IX.

ODKRITJE TUTENKAMENE NOVE GROBNICE.

Casopisje prinaša že več dni neskončne spise o znameniti egiptovski grobnici, katero je našel pred par tedni po dolgoletnem iskanju in trudu angleški lord Carnarvon in njegov pomočnik ameriški starinoslovec Carter.

V najdeno grobnico je bilo baže, kakor to trdijo približno zgodovinski dokazi, ki jih imajo na rokah starinoslovci, položeno truplo egiptanskega faraona Tutenkamena, pred kakimi 3500 leti. Grobnica je polna zlatih lišpov in drugih kipov, ki predstavljajo gotove značaje Tutenkamenevega življenja in dobe. Zadnje nedeljo so podrli zadnjo steno one sobe v grobnici, kjer leži faraon egiptanski Tutenkamen. V grobnici so našli velikansko rakev, ki meri 20 čevljev po dolgem, je 15 čevljev široka in 6 čevljev visoka. Na ravnici se nahaja dolga letuča kapa iz zlata. Pod kapa je egiptanski napis, ki znači da je bil kralj Tutenkamen pobožen mož in kralj gorenjega in doljnega Egipta in ljubljani sin svoje domovine.

Grobnica je vsekana v živo skalo in velikanska rakev se nahaja na prosti skali. Lišpi in drugo je že nekako kršljivo in izcimjeno radi svoje starosti in menda gotove vlažnosti, ki je prihajala iz skale. Dotaknili so se rakeve, toda je zelo kršljiva in se ne upajo dotikati dalje, ker bi se znala zdrobiti in bi tako izgubila svoj dragocen pomen. Amerikanec Carter je izjavil, da bo najbrže zazidal grobnico nazaj in se bo dalo napraviti posebne priprave in orodje, s katerim se bo poizkusilo spraviti vse stvari iz grobnice nepoškodovane.

Raziskovalci so prepričani, da bodo našli v rakvi še veliko zgodovinskih stvari, ker tako velika rakev ni bila napravljena samo za truplo faraona Tutenkamena, ampak najbrže so spravili zraven velko vrst zgodovinskih pomenljivih podatkov itd. Zlasti zanimivo je to dejstvo, da so našli v grobnici razne predmete, kot stole in druge stvari, ki so izdelane jako krasno in nekatere celo prekašajo današnje umetnost. To znači, da so bili umetniki v Tutenkamenuvi dobi prav na visoki stopnji, ki niso zastajali zadaj za današnjimi umetniki. Nadalje so našli potre kolosa, ki nosijo zlate obročje, kar znači silno razkošnost sedanjih dni.

Egiptovske grobnice so bile po večini že skoro vse oropane. Ta sedaj odkrita grobnica pa prida, da je sedaj prvokrat poledal v njo človek, odkar je bila zazidana in zasuta.

Za zgodovinarje in pisatelje je to odkritje silne važnosti. Neki angleški pisatelj, ki se nahaja v raziskovalno komisijo, je izjavil, da iz podatkov, ki jih je prejel pri tem odkritju bo njegova družba v Londonu proizvajala več sto zanimivih povesti. Odkritje stare grobnice je v resnici velikanskega pomena v materijalu samem, a še veliko večjega za zgodovino in znanstvo.

V St. Paulu, Minn. bodo pričeli graditi velik moderni hotel, ki bo največji v tamošnji občini. Gradnja modernega hotela bo stala na 3. milijone dolarjev.

POVZROČENA ŠKODA OD POŽAROV V Z. D.

New York, N. Y. 21. febr. — Zavarovalniške družbe so izdale statistiko glede povzročene škode od požarov širom Zedinjenih držav za leto 1921., ki znaša nad celih \$1,488,520,000.00. Ta svota je baje največja izza leta 1906., ko se je pojavil katastrofalni potres v San Franciscu in zatem velik požar, ki je povzročil na milijone materijalne škode v mestu zlatih vrat.

IZ ZASEDENEGA RURA.

Stavka nemških železničarjev se širi. — Belgijci zasedli nadaljna dva mesta v Ruru. — Francozi odstavili nemškega sodnika. — Nemška vlada protestira proti izgonu njenih nemških uradnikov.

Duesseldorf, 21. febr. — Na železniški progi Duren—Grenbroich, ki jo je prevzela francoska vojaška oblast od angleških okupacijskih oblasti v sektorju angleške zone, so železničarji sinoči zapustili svoja mesta v znak protesta proti Francozom. Pravijo, da pod francosko komando ne bodo opravljali svoje službe.

Belgijci zasedli dva nemška mesta.

Dorsten, 21. febr. — Belgijci so včeraj prekorčili reko Lippe in zasedli tamkajšna dva bližnja mesta Holsterhausen in Herbvest, ki sta važna železniška križišča med mesti Muenster, Haltern in Wesel.

S tem pravi poročilo bo mogoče belgijski carinarski komisiji kontrolirati natančno ves izvoz, ki prihaja iz zasedenega Rura v Nemčijo.

Nemški sodnik obsojen.

Mayence, 21. febr. — Francoske vojaške oblasti so v Wiesbadenu postavile tamkajšnega državnega pokrajinskega sodnika pred vojaško sodišče, ki ga je obsodilo na en mesec težke ječe, ker ni hotel kaznovati več nemških izgrednikov, ki so zadnje dni povzročili kravale in izgrede med francoskimi vojaki in njim samim.

Nadalje je izgnan policijski pokrajinski perfek, ker baje tudi ni hotel sodelovati pri vzdrževanju javnega reda v svojem lokalu.

Berolinska vlada protestira pri Francoski vladi.

Berolin, 21. febr. — Zunanjo ministrstvo v Berlinu je poslalo oster protest francoski vladi v Pariz radi izganjanja in odstavljanja nemških javnih uradnikov v zasedenem ozemlju.

Iz Pariza se poroča, da vlada na protestno noto niti odgovorila ne bo, ker nemška vlada baje sama podpira pasivni odpor v zasedenem ozemlju. Počezlo pa se bo nasproti podpihovanju od nemške strani ostre korake s tem, da se bo zasedlo še več nemških mest, ako Nemci v kratkem ne prenehajo s hujskarnjem in podpihovanjem.

Nemška vlada obljublja denarno pomoč stavkarjem.

Pariz, 21. febr. — Iz zanesljivih virov se poroča, da je ekspertna komisija v okupiranem ozemlju prišla na sled tajni propagandi nemške vlade, ki baje po tajnih agentih obljublja stavkujočim železničarjem in rudarjem, da bodo dobili vse zamujen čas plačan, kakor hitro se zlomi francoski nastop v Ruru.

KRATKE AMERIŠKE VESTI.

Ameriški proizvajatelji kavčuka bodo imeli koncem tega meseca svojo konferenco v Washingtonu, kjer bodo razpravljali o angleški odredbi, ki prepoveduje izvoz materiala iz svojih indijanskih kolonij iz katerega se proizvaja kavčuk. Ameriške tvrdke, ki so zainteresirane v proizvodnjo kavčuka so z angleško odredbo zelo prizadete.

Zedinjene države ne bodo za enkrat še posegle s svojo intervencijo v evropske zmešnjave, tako je izjavil državni tajnik v Washingtonu. Bodo, pa rade pomagale Evropi, kadar bo napočil čas, da bo taka intervencija potrebna in da bo v resnici kazala kaj koristnega za splošni svetovni položaj.

V Washingtonu je bil predvčerajšnjim inauguriran Edward T. Sanford iz Knoxville, Tenn., kot zvezni sodnik na najvišjem sodišču Zedinjenih držav.

V Lyons, Ill. je včeraj zadel tovorni vlak v avtomobil na križišču Indiana Harbor Line in pritem ubil dva potnika, ki sta se vozila na avtomobilu.

Iz Rhinelander, Wis. poročajo, da so letošnjo zimo polovili veliko število volkov. Še nobeno zimo ne pomnijo pojav volkov v tolikem številu, kakor letošnjo zimo. Prihajajo so celo v vasi in tam napadali ovce, prašiče in govejo živino.

V South Bend, Ind. je policija aretirala nekega Petra Grudnievskija, ki je baje še pred dvema letoma umoril tamkajšnega mestnega policaja Fred Buhlanda. Morilec bo sedaj postavljen pred poroto, kjer bo prejel plačilo za svoj zločin.

V St. Joseph, Mo. se je smrtno ponesrečila tamkajšna učiteljica publike šole v Fairport, ki je par milj na deželi od St. Josepha. Jezdila je konja, ki se ji je pa med potjo splašil in pritem je padla z konja tako nesrečno, da je par ur zatem v bolnišnici preminula.

V Danville, Ill. so vprizorili včeraj posebni lov za lisicami, ki se to leto v tamkajšni okolici pojavljajo v velikem številu. Nad 400 oseb je sodelovalo na lovu za lisicami, ki so pomagali goniti lisice iz njih brlogov in lukenj.

V Chicago živi človek po imenu Joseph J. Wright, ki je spal neprestano celih 48. dni. Zdravnik ga je hranil z posebno pripravo tekom njegovega spanja, a zbuditi iz spanja ga ni mogel na noben način. Ko se je zbudil je čutil Wright v sebi strašno slabost, a počasi dobiva moč nazaj in v kratkem bo okreval.

Minnesotska državna zbornica je sprejela predlogo, ki prepoveduje po celi državi nesodobne plesse. Lastniki dvoran, ki bodo dovolili kak nesodobni ples, bodo strogo kaznovani z zaporom in denarno globo. Tako bi morale storiti vse države.

Zadnji ponedeljek je bil ustreljen v Chicago znani delavski voditelj Stephen Kelliher od nekega zastopnika plumberske unije po imenu McCarty-a. Škandal se je dogodil v restavrantu v pričlo kakih 200 oseb. Umor izvira iz korupcije, ker Kelliher se je baje zavzemal za zmerno politiko pri lanski stavki chicaških gradbenikov.



GEORGE WASHINGTON.

Danes obhajamo 191. rojstni dan prvega ameriškega predsednika in očeta Zedinjenih držav George Washingtona.

George Washington se je narodil dne 22. februarja 1732, in umrl je dne 10. decembra 1799. Njegovo delovanje za Zedinjene države je nesmrtno in bo živelo v veke vekov. Zato večna slava njegovemu imenu!

VLADA USTANOVI POSEBNO BANKO ZA FARMARJE.

Washington, D. C. 21. febr. — V kongresu se bavijo s predlogo, glede organiziranja narodne zvezne banke, ki naj bi bila ustanovljena samo za farmarje. To je, da bi se posojevalo denar na vknjižbe in lahke pogoje samo farmarjem, in od njih sprejemalo uloge za boljše obresti, kakor jih pa plačujejo sedanje banke. Med farmarji vlada velika veselost glede te predloge. Druga stvar seveda je, katere se ne sme prezreti, namreč, da predloga bo sprejeta samo, ako bodo z isto zadovoljni gospodje na Wall Streetu. Ako ne bo ugajala tem, je škoda misliti, da bi kedaj predloga prišla k življenju.

HINDUSI IZKLUČENI OD AMERIŠKEGA DRŽAVLJANSTVA.

Washington, D. C. 21. febr. — Najvišje zvezno sodišče v Washingtonu je zadnji ponedeljek razsodilo, da Hindusi iz Indije nimajo pravice do ameriškega državljanstva, ker ne spadajo med belo pleme. Sodišče ima v pretresu še več drugih plemen, o katerih se bo izreklo v kratkem, glede dostopa do državljanstvih pravic.

AMERIŠKI PREGOGAR NAREDI ZA TRI ANGLEŠKE PREMOGARJE.

Washington, D. C. — Centralni rudarski urad v Washingtonu je objavil v svojem poročilu, da ameriški rudarji zlasti po premogorovih nakopljejo skoro trikrat toliko premoga, kakor angleški. Dostavlja pa tudi, da je po ameriških rudnikih in rovih skoro dvakrat toliko smrtnih nesreč, kakor po rudnikih in rovih v Angliji.

Vse to kaže, da je delavski sistem, zlasti za varnost življenja delavcev v Angliji na boljši stopnji, kakor v Zedinjenih državah.

NAROČITE LIST EDINOST VAŠIM DOMAČIM V STARO DOMOVINO!

JUGOSLOVANSKE NOVICE

Nežna skrb naše vlade za Slovence je velika. Listi poročajo, da leži v neki budimpeštanski ječi zaprt g. Božidar Sever, ki so ga nekoč Mažari kot člana razmejitvene komisije zajeli, ga peljali v Budimpešto in ga zaprli. Ko bi bil Sever član belgrajske gnile zlahte, bi Pašič vojsko napovedal Mažarom, Sever pa lahko pogine, če mu je ljubo.

Dr. Žerjavova korupcija obsojena pred sodiščem. Te dni je ljubljansko sodišče v neki stanovjski tožbi razsodilo, da je ministrstvo za socialno politiko očitno kršilo zakon, a obsojenec samem, ki si je s pomočjo dr. Žerjava lastil neke pravice, ki jih ni imel, pa pravi, da je to ravnal s hudobno namero. In taki ljudje, ki očitno kršijo zakon, so pri nas ministri — najvišji varhi iste postave, ki jo sami kršijo. Daleč smo padli.

Pašičev negovavec dr. Šušteršič je svoje zadnje dogovore v Belgradu dovršil. Njegov cilj, požgati hlev SLS., vseeno, komu pride pogorjšče trenutno v prid, kakor je zapisal dr. Š. v svoji zloglasni brošuri, seveda Pašiču ugaja. Bližnja bodočnost bo že pokazala te otročje poizke Pašiča proti SLS. Še preden pa je prinesel dr. Š. potrebne svote iz Belgrada, že letajo po deželi prav nič nevarni emisarji, ki ponujajo brošuro dr. Š. in nabirajo naslove pristaev SLS., češ da se jim bode brezplačno pošiljal list, ki se bo ustanovil še pred 1. februarjem, če bo dr. Š. dobil dovolj denarja v Belgradu. Ljudje te emisarje mirno poslušajo in se iz njih norce brijejo, ko odidejo. Eden teh je tudi pripovedoval, da bo kandidiral na dr. Š. listi znani železničar Beltram. Iščejo po deželi kandidaturi, pa niti teh ne morejo dobiti. Povsod, kjer potrkajo, dobijo korbco. Žalosten poizkus, še žalostnejši pa bo konec!

Zakaj naša valuta pada? Finančni minister je povedal, da zato, ker se širijo vznemirljive vesti o mobilizaciji. Pokrajinska uprava za Slovenijo je izdala oklic, naj se razširjevalci takih vesti naznanijo, da bodo kaznovani. Potemtakem bo treba najprej zapreti visoke gospode v Belgradu, ki neprenehoma govorijo o silno resnem zunanjepolitičnem položaju, se posvetujejo o novih kreditih za armado — in pa vse vladno časopisje, ki umetno širi to vznemirjanje, Bog ve, iz kakšnih stranskih namerov.

Moderni Belgrad. Vlada je razpisala natečaj za gradbo modernega Belgrada. Veliko število najrazličnejših vladnih palač, muzeji, gledališča, knjižnice, koldvori, pokopališča itd. — vse to mora v kratkem dobiti Belgrad. Plačal bo vojna odškodnina in mi, ki so nas samostojnezi in liberalci prodali belgrajskemu centralizmu. — Za slovenske bolnice in šole pa nema para.

Sneg med bliskom in gromom. Na Zgornjem Štajerskem je 16. m. m. močno snežilo, vmes je udarila strela, ki jo je spremljal dolgotrajni grom. Stari kmetje pravijo, da napoveduje tako zgodnja nevihta dobro letino.

Zmrznil je dne 28. m. m. v Kristandolu na Dolom pri Hrastniku posestnik in rudar M. Debelak. Na potu domov je najbrže hotel počiti, pri tem je pa zaspal in zmrznil.

ŠIRITE LIST EDINOST

APOSTOLSKI DELEGAT NA POTU V AMERIKO.

Rim, 21. febr. — Zadnje soboto se je ukrcal na brzoparnik Taormina, novi apostolski delegat za Zedinjene države nadškof Fumasoni - Biondi, ki je bil pred nedolгим imenovan za novega apostolskega delegata za Washington. Nadškof Biondi bi bil moral na pot že zadnji mesec, a ga je zadržala bolezen radi katere je moral preložiti odhoda za par tednov.

PO SVETU.

Iz Litvinsko-Poljske fronte prihajajo poročila, da se bojevanje nadaljuje in da je zaznamovati več kot 200 mrtvih in več sto ranjenih v dosežanjih bojih. Boj se nadaljuje neprestano naprej, dasi ravno še ni uradno napovedana vojna med obema državama.

Poljska vlada pošilja še vedno ojačenja na pozorišče bojev, kjer se iz navadnih prask razvija pravcava vojska.

Iz poluradnih poročil iz Kovna se poroča, da so Litvinci zajeli včeraj celo poljsko 76. divizijo, mej katerimi je bilo 46 častnikov, mej temi tudi par angleških častnikov.

Rusija stopa v ozadje Litvinev in zahteva, da se pokrajina, ki so jo zasedli Litvinci pustijo slednjim, ker so do nje upravičeni na podlagi zemljepisne lege in narodnosti.

V Parizu so mnenja, da Rusija zato podpira Litvinske težnje, ker bi Rusija rada prišla v direktno zvezo z Nemčijo. V tem slučaju bi se ji odprla pot skozi Litvinsko in vzhodno nemško Prusijo.

V angleškem parlamentu nastajajo zopet veliki politični boji. Unionisti, katerim se je postavil na čelo bivši ministrski predsednik Lloyd George, postajajo močni in nastopajo z vso resnostjo proti konservativni stranki, katero vodi sedanji ministrski predsednik Bonar Law. Zlasti se vodijo ostre debate glede zunanje angleške politike v bližnji bodočnosti.

Komunisti v Ruru so vprizorili zadnje dni več demonstracij, zadnje dni par prenasilnih, katerim je sledil spopad med francoskim vojaštvom in komunisti. Posledica tega je, da je francoska vojaška oblast prepovedala vsake javne shode in demonstracije do nadaljne odredbe.

DENARNE POŠILJATVE.

Vaš denar, ki ga boste poslali za Velikonočne praznike svojim domačim v staro domovino bo najhitreje na svojem mestu, če ga pošljete skozi naše podjetje.

Včerašnje cene so bile jugoslovanskim dinarjem:

100 — Din.	\$ 1.35
500 — Din.	\$ 5.75
1000 — Din.	\$ 11.50
2500 — Din.	\$ 28.00
5000 — Din.	\$ 55.00

Za italijanske lire:

50 — Lir.	\$ 2.95
100 — Lir.	\$ 5.90
300 — Lir.	\$ 15.90
500 — Lir.	\$ 26.00
1000 — Lir.	\$ 51.00

Pri večjih svotah, ki presegajo 20.000 Din. ali 2 tisoč lir, damo še poseben popust. Predno pošljete denar črez druge tvrdke se spomnite na naše podjetje, ki bo vam poslalo Vaš denar v stari kraj ceneje in hitreje, kakor kje drugje. Naše cene so vedno najnižje!

Vse pošiljave naslavljajte na: BANČNI ODDELEK EDINOST 1849 W. 22nd. St. Chicago, Ill

EDINOST

(UNITY.)

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto. — Issued every Tuesday Thursday and Saturday.

PUBLISHED BY:

Edinost Publishing Company

1849 West 22nd Street,

CHICAGO, ILL.

Telephone: Canal 0098.

Cene oglasom na zahtevo

Advertising rates on application.

NAROČNINA:	Za Združene Države za celo leto	\$3.00
"	Za Združene Države za pol leta	\$1.50
"	Za Chicago, Kanado in Evropo za celo leto	\$3.50
"	Za Chicago, Kanado in Evropo za pol leta	\$1.75
SUBSCRIPTION:	For United States per year	\$3.00
"	For United States for half year	\$1.50
"	For Chicago, Canada and Europe per year	\$3.50
"	Chicago, Canada and Europe for half year	\$1.75

ŠTEVILKA POLEG VAŠEGA NASLOVA ZNAČI DO KDAJ JE PLAČAN LIST.

Kadar se preselite sporočite nam takoj vaš **NOVI** naslov in poleg tega tudi vaš **STARI** naslov. S tem prihranite nam mnogo dela.

Dopise in novice objavljamo brezplačno. Na dopise in poročila brez podpisa se ne oziramo. Rokopisov ne vračamo.

Dopisi za torkovo številko morajo biti v uredništvu najkasneje do 12. ure dopoldne v soboto, za četrtkovo številko do 12. ure dopoldne v torek in za sobotno številko do 12. ure v četrtek dopoldne.

Entered as second class matter October 11th 1910, at Post Office at Chicago, Ill., under the act of March 3rd 1879.

George Washington.

V mesecu februarju se Amerika spominja dveh svojih največjih sinov, dveh največjih mož, ki jih pozna njena zgodovina.

Predzadnji teden dne 12. februarja smo slavili rojstni dan velikega idealnega moža Abrahama Lincolna: danes 22. februarja se pa spominjamo rojstnega dne največjega ameriškega junaka in očeta Zedinjenih držav George Washingtona.

Z George Washingtonom se zgodovina svobodnih Zedinjenih držav začena. Pri prvem poglavju ameriške zgodovine najdemo George Washingtona, ki stoji s svojim odločnim svobodoljubnim značajem ob zibelki, katero je on naredil s svojim pogumom in neustrašenostjo za njegovo ljubljeno domovino Ameriko.

George Washington je bil poznan vse skozi njegovega življenja, kot vzoren značajan mož. Kot se Abraham Lincoln ni umaknil v svojih načrtih niti za peden nazaj, tako ni odstopil on od svojih sklepov značajni svobodoljubni George Washington. Anglija je vladala s korupcijo tedaj vse svoje kolonije. Svoje oblasti po kolonijah je razkošno plačevala, ti pa so podkupovali domačine in tako je Anglija držala pod oblastjo vse svoje tedanje kolonije, katere je izčrpavala v svoje nikdar site namene. George Washington je pa bil mož drugega tipa. S svojim poštenim vzornim značajem je obsojal ostro koritarstvo in veriženstvo. V njegovih zdravih idealih se je porodila ideja, ki je zahrepnela po popolni neodvisnosti Zedinjenih držav. On je gledal v bodočnost in v nji videl krasno prihodnost za tedaj podjarmljene ameriške kolonije, katere so tedaj bile vladane od krute oblasti ohole Anglije. Zato se je odločil bojevati do zadnjega diha, da pribori svoji ljubljeni domovini dragoceno svobodo. S tem sklepom je prevzel možato vrhovno poveljništvo kolonijalnih čet leta 1775. v dobi, ko je Anglija najbolj besno napadala kolonijske čete, ki so se borile proti angleškemu nadgospodstvu v novi deželi. Preudaren in previden kot povsod, se je George Washington kmalu izkazal moža na svojem mestu. Po petletnem junaškem vojskovanju s sovražnikom, je istega premagal in za vedno izgnal kot oblastnika iz ameriških kolonij. George Washington se je izkazal v tedanji dobi, kot velik strateg v vojaškem poklicu. Pod okoliščinami polnih trpljenja, skozi katere je šla tedaj njegova vojska skozi dobo dolgih pet let, je prenesel vred s svojo armado marsikatero gorje — a kot mož na mestu ga je prenesel in vzdržal dokler se ni v Philadelphiji oglasil "Liberty Bell." in naznanil severno-ameriškim kolonijam dan popolnega osvobojenja izpod angleškega nadgospodstva in popolno neodvisnost.

Zgodovina pripoveduje, da je George Washington pri zmagi po bitki pri Cornwallisu rekel svojim vojakom: "Trpeli in krvaveli smo, a s trpljenjem in krvavljenjem smo zmagali!" Ta citat priča, da svoboda Zedinjenih držav, katere je danes deležno nad 110 milijonov ameriških in neameriških sinov, ni priletela Amerikancem v usta kot pečen golob, ampak je bila kupljena s tisoči in tisoči žrtev, za njo se je prelilo potoke dragocene krvi svobodoljubnih ameriških sinov.

George Washington je radi svojega nesmrtnega dela in požrtvovalnosti postal oče Zedinjenih držav. S svojo sijajno zmago nad oholo Anglijo je položil pred 147. leti v zibelko popolne neodvisnosti severne ameriške kolonije, iz katerih so se do danes razvile v najmočnejšo in najbogatejšo državo na svetu, do katere se danes obračajo vsi narodi, cel svet za vzore, pomoč in direktive v vseh ozirih.

Današnje bogate in mogočne Zedinjene države so večni spomenik George Washingtona, katere bodo govorile o njegovih vrlinah v veke vekov. Lepšega spomenika si ni postavil do danes še nihče s svojimi deli in dejanji, kakor ravno oče Zedinjenih držav George Washington.

Srečna domovina in država, ki se ji rodi tak mož, kakor George Washington in to o pravem času. Domovina s takimi možmi voditelji ne more propasti, ampak samo napredovati. To potrjuje brez vsakega najmanjšega oporeka zgodovina nikdar pozabljenega George Washingtona.

Leta 1788, je bil George Washington pri prvih volitvah enoglasno izvoljen za predsednika tedanjih 13-tih ameriških držav. Za predsednika je bil ponovno izvoljen leta 1792. Hoteli so ga voliti še v tretjič, a tedaj se je umaknil v zasebno življenje na svoje posestvo v Mount Vernon, kjer je po preteku dveh let bolan za pljučnico bil primoran zapustiti ta tužni svet v starosti 67. let.

To je le kratka slika velikega moža junaka George Washingtona, katerega danes slavimo, 191-ti rojstni dan. V hladnem grobu že počiva nad 123. let, kamor je legel utrujen od trudapolnega dela za svojo ljubljeno domovino. Danes ga gleda v duhu

sleherni Amerikanec, kot velikega nedosegljivega junaka svoje domovine. Hvaležni mu moremo biti in se ga spominjati z veliko hvaležnostjo tudi vsi mi, ki smo dospeli v to domovino, katero je uredil nepozabni George Washington. Dvignimo vsi naše desnice in prisezimo vsi naši novi domovini, večno zvestobo ob 191. rojstnem dnevu očeta Zedinjenih držav George Washingtona, da bomo branili njegove demokratične ideale, na katerih je pozidal svojo ljubljeno domovino svobodno Ameriko. To bo duhu velikega Washingtona najdopadljivejši poklon, ki ga moremo storiti ob njegovem letošnjem rojstnem dnevu.

Čast in slava nepozabnemu očetu Amerike George Washingtonu!

IZ SLOVENSkih NASFI BIN.

Virginia, Minn. — Kakor kosec po travniku podira seno in med njimi lepo cvetoče rožice, tako kosi zadnja leta bela žena, smrt med našimi dragimi pionirji ameriški Slovenci v Ameriki. Zdaj na jugu, zdaj na severu in zdaj na vzhodu in zahodu pade ta in ta pod njeno ostro koso, ki usmiljenja ne pozna. Komaj si obrišemo solze za enim, že pride poročilo, da je padel ta ali ta. Da, bela žena ti si postala zelo neprizanesljiva nam.

Dne 11. februarja je utrgala bela smrt življenje iz srca tukajšnjemu uglednemu rojaku Math Kostainšek v njegovi najlepši dobi 42. let starosti. Umrl je za pljučnico, katera ga je tlačila blizu dveh tednov.

Pokojni zapuščaja za seboj žalujočo vdovo in dva žalujoča sinova.

Pogreb se je vršil iz tukajšnje cerkve Lurdske Matere Božje napokopališče Kalvarija, kjer so ga zadnji četrtek položili k večnemu počitku. Pogrebne obrede so opravili sledeči č. gg. domači g. župnik Father Patt iz Virginije, č. g. Father Leskovec iz Eveletha, č. g. Father Schiffrer iz Chisholma in č. g. Father Michelčič iz Ely, Minn.

Pokojni Math Kostainšek je bil zelo priljubljen tako med tujci kot domačini. Poznal ga je skoro cel Range in povsod je vžival veliko zaupanje. Zato so mu njegovi sorodniki, prijatelji in znanci priredili krasen pogreb, kakoršnega je deležen le malo kdo.

Math Kostainšek se je narodil v Podsedri na Spodnjem Štajerskem leta 1880. V Ameriki je bival nekaj nad 20 let. On je bil tudi vedno Vaš naročnik in prijatelj Vaših listov, zakar ga priporočam vsem cenjenim naročnikom in čitateljem v blag spomin in molitev. Žalujočim izražam globoko sožalje. Pokojnemu pa sveti večna luč in počivaj v miru!

Poročevalec.

Forest City, Pa. — Na pustni torek, dan pred zaključkom predpustne dobe sta se poročila v naši slovenski cerkvi sv. Jožefa Mr. Frank Lasicki in Miss Rose Zalar. Za tovariša je bil nevestin brat Mr. Joseph Zalar in tovarišica Miss Mary Grablovec. Poročne obrede je opravil naš domači g. župnik Rev. M. Jevnik. Novemu paru želimo sreče in blagoslova v novem zakonskem stanu.

V Richmondale premogorovu se je pred par dnevi nevarno ponesrečil rojak Frank Končar. Padel je na njega težek kamen in ga občutno ranil. Ponesrečenemu rojaku želimo skorajšnega okrevanja.

Tudi g. Štoklja se večkrat ustavi v naši naselbini. Pred par dnevi se je ustavila pri družini Mr. in Mrs. Antona Železnikarja in jim je pustila krepkega sinčka. Družini izrekamo naše čestitke!

X.

Chicago, Ill. — Prečupstno dobo sta s slovesno poroko zaključila Mr. John Kusterc in Miss Mary Ilaklin, katerima sta bila priči Mr. in Mrs. Glavač. Poroka se je zvršila s slovesno sv. mašo med katero sta ženin in nevesta in priče pristopili k sv. obhajilu.

Prekmurskim Slovincem ne moremo dovolj priporočati, da opuste poroke ob sobotah in posebno popoldne. Mlademu paru želimo obilo blagoslova božjega!

Štoklja se je oglasila zadnje tedne pri Mr. in Mrs. Jožef Tratnjaku in jim pustila krepko hčerko Vero. Botra sta bila Mr in Mrs. Hozian. — Pri Mr. in Mrs. Kajzerju je pustila krepko hčerko Marijo. Botra sta bila Mr in Mrs. Jos. Perko. — Pri Mr. in Mrs. Ignac Mrva je pustila sina Jeronima. Botra sta bila Mr. Ciril Mrva in Miss Frances Dottuzer. — Pri Mr. in Mrs. John Zalik je pustila hčerko Marijo. Botra Mr. in Mrs. Jožef Krestin. — Mr. in Mrs. Andrej Harej sta dobila krepkega sina Andreja. Botra sta bila Mr. Albert Harej in Jozefa Valetič.

Leadville, Colo. — Visoko nad morjem, ki je merilo različne višine raznih zemeljskih pokrajin, bivamo. Po ameriškem načinu merjenja smo 10.500 čevljev nad morsk gladino, po starokrajških metrih pa 3050. Torej smo še malo višje kot naš orjak Triglav (2864) Vseh prebivalcev nas je okrog 5000. Včasih n. pr. pred 10 leti je mesto število 35.000 in takrat je bilo blagostanje v cvetu. Različni narodi raznih veroizpovedanj so zidali in gradili hrame božje, molilnice. A danes je 6 drugoverskih cerkva zabitih in zapuščenih, le v dveh vidim v soboto popoldne da se dviga dim, ko grem do brega irskega gospoda upravitelja angleške cerkve Matere Božje obiskati. Dva katoliška naroda, Angleži in Slovenci so si postavili lepi cerkvi v angleški je patronični 25. marca, v slovenski pa 19. marca. Obe cerkvi sta čedni in dostojni hram za učlovečenega Boga.

Mesto samo leži na precej obširni gorski planoti. Okrog in okrog mesta se dvigajo koloradski gorski velikani, izmed katerih je Mt. Massive največji (18.000 čevljev). Jaz menim, da je ravno zato mila zima, ker je mesto zavarovano od visokih gora pred ostrih, zimskimi vetrovi. Mesto je veliko in obsežno. V zgornjem delu je glavna cesta Harrison Ave, kjer so vsakokvrstne trgovine, med drugimi tudi 5, 10 in 15 cents štór. Vsega lahko dobiš tu, kar ti srce požel. le silno drago je vse. Čudno se zdi človeku, ko v cellem mestu ne dobiš niti enega krojača, tukaj namreč dajo delati obleko v Chicagu. Dobiš pa na večih krajih lokale, kjer ti pomerijo obleko in mero pošljejo v Chicagu. Ljudje pravijo, da pride ceneje obleka na tak način narejena. Kolikor jaz vem v mestu sta dva brivca — Slovenca, ki pa sta se mi pritoževala, da je premozo zaslužka, a vendar brivec, Plut, ki živi med nami Slovenci je s svojo obrtjo in obiskom zadovoljen. Mesto ima na stotine in stotine zapuščenih, zaprtih in zabitih hiš, to pa zato, ker so se prebivalci preselili drugam s treubom za kruhom. Tukaj namreč že par let počiva delo po rudnikih. Včasih so bili zlati časi, ko so kopali zlato in ljudje so drli z vseh delov Amerike v "zlato mesto Leadville," da celo Kalifornijo so zapustili in so prišli le sem. Obratujejo samo topilnice, kate-

trud in požrtvovalnost za katoliški tisk. Priserčna hvala Mrs. Anni Virant za stanovanje in izborno postrežbo, katero mi nudili v tako veliki meri. Vsem plačaj Bog in Marija! Delavske razmere so srednje. Dela se, a zaslužek je bolj pomanjkljiv. Zlasti tarnajo ljudje, da je delo mog nezno drag in da sploh težko dobiti ga. Zima je taka, da stoji srebro v barvanju vedno do 30. stopinj pod nulom. Pozdrav vsem Slovincem rojakom v Aurori. Leo Mladich, pot. zastopnik.

Rev. J. Miklavčič, bivši kaplan pri sv. Vidu v Clevelandu, je bil imenovan župnikom slovenske bližnje v Leadville, Colo. — blagemu in gorečemu gospodu župniku častitamo in mu želimo obilo božjega blagoslova v njegovem novem delovanju. — Rev. Miklavčič je veliko dobrega storil v Clevelandu, kjer ga bodo farani pogrešali, zlasti otroci, kateri je tako očetovsko skrbel. Č. g. je tudi za naše liste veljal v Clevelandu, za kar mu kličemo: Bog plačaj in ga primemo naj razširja tudi po Leadville svoje živahno delovanje in razširjenje kat. tiska.

ČČ. SLOV. GG. DUHOVNI KOM.

Neka slovenska naselbina v sredini Amerike, ki je zadnja leta precej narastla, potrebuje nujno, da se je takoj zavzame kak slov. duhovnik, ki bi se hotel žrtvovati in začeti zbirati narod in pripravljati za župnijo. Morda bi se mogel kak navdušen slov. Ameriški duhovnik zavzeti.

Uredništva.

Ljudje si služijo denar sleherni dan; vendar kljub temu si morejo za denar kupiti rezerviranega sedeža v nebesih.

Ena luibezen, ki v človeškem srcu v življenju prav nereda, na nikoli neusahne je luibezen do denarja.

Najbolj nespametno je vsi tati za koristen svet bedaka, katerega se ve že v naprej, da je bedak.

Nagrade za nove naročnike ta mes.

- ZA ENEGA CELO-LETNEGA NOVEGA NAROČNIKA pošljemo vsakomur, ki ga nam pošlje z naročnino vreč, eno izmed sledečih knjig:
- "SOSEDOV SIN" krasna povest izpod peresa pisatelja Jurčiča.
- "PRILIKE PATRA BONAVENTURE," zanimiva povest.
- "DVE SLIKI" krasna povest izpod peresa pisatelja K. Meškota.
- ZA DVA NOVA CELO-LETNA NAROČNIKA, pa damo sledeče nagrade:
- Vse tri gori imenovane knjige, ali pa krasen in pripraven molitvenik
- "MOJ TOVARIŠ" s zlato obrezo. Kdor bi raje angleški molitvenik mu pošljemo "KEY OF HEAVEN," ki je krasen z zlato obrezo, pripraven za mlade fante in dekleta.
- ZA PET CELO-LETNIH NAROČNIKOV pa damo vsakomur, ki jih pošlje, krasno knjigo "ŽIVLJENJE SVETNIKOV," ki velja: \$4-75.

Sedaj pa noge! Zavijajmo rokave in korajžno na delo za novimi naročniki! Sedaj imate priliko, da razširite katoliški tisk in poleg tega si zaslužite še krasne darove, ki so razpisani za nove naročnike.

(Izpolnite ta kupon in ga pošljite nam!)
ZA EDINOST, 1849 WEST 22ND STREET, CHICAGO, ILL.
Priloženo pošiljam \$..... za naročnino
..... naročnika (kov) za dobo
NASLOVI:
Ime naročnika
Naslov ali (Box):
Mesto Država
Ime naročnika
Naslov ali (Box)
Mesto Država



se na pustna nedelja napravlu de bom šu v maskare, biu je per mejn tud Peter, brat z Naj jorka; in pa še brat Janez z Jeblane je biv peršu, pa Gregor Dajga je biu tlalela in pa še Špela z Zeleta je napovejala svoj pesuh, k sem dabi tist telegram vad Zeksarjuga atata, de mama mitenga. Sem pa djau: Naka! te maskare pa na bom zamudu! Bratci kar naprej grema na zabava, pol boma pa kar skep šli v Naj jork!" Sma pa taku narjedel. Na maskarad sma se prov dober unterhaltal. Špela z Zeleta je bla tuku huda in mal je mankal, da se nejsma skavsals, kukr se drač zmeraj. K palicmana ne blu zraven, jest bi biv Petra že mal premikastu in mu mal negave rebra prerahlov. In taku sma perše na mitenga v Naj jork, na sam pusten tork, k je biv naš vseh gud. Mitenga je bla v Kurnek landu per atat v nehnem ofis, de j blu bel tajnu. Tam sem najdu pa tud vse suje perjatle. Tam je biu moj perjatu Joza Zagnojnik, tam je biu Mulek, tam je biu Zgunka, inu moj perjatle sa ble vsi. K sma vsi perše na ankrat s Čekage na mitenga, so bli vsi heđu vesel. Ata sa glih guvar deržal. "No, sa djau," tu me pe heđu veselil, da ste sedaj vsi Zgagat perše, ker zgagate imam jest heđu rač, ker sem dost zgage že na svajt narjedu. Kar vsedte se!" Sa pa ata naprej špič deržal in sa djau: "Bratje moj, kaj se Vam zdi al nej bla tu strašanska nasreče un dan, k je tam v južnen Amerik murje ven udarlu in je tulk strašansk škode narjedlu in tulk nečovžnih eldi pabil? Pa kdu je biu tega uržeh? Vsi ga paznama! To je biu tist editar tam v Čekag."

Aha! dons pa Mr. Editar le nej si svoja kasmata ušesa perpravja, dons jeh boja pa slišel take, da jeh marde še nejsa v svojim živlejn. Sej sem jem pravu in sem jeh svariv nej ne boja tak nej se pabulšaja. Kake žmahne pridge sem jem dejlau že, pa vse je šlo per enem ušes notr per drugm pa ven. Tek zdej pa imajo. Zdej je boja pa dabil. Mal popra sem jem pernesu za počnehn nus, le nej se perpravje. Če nejsa navajen še šnofat, se bajim, de boja preveč kehenl, le bi jem kaka serčna žilca ne počla.

Vejo zdej bo pa konc nehnega vandranja. Kega pa ste imejl vaprvavit unbart tam dol v Meksik, al kej so ble že per nigrab? Kdu jem je dau derlaubnes in pravica hodet na lušten cajt al na good tajm pa Vamerik? Pa zdej pazim, k sam miljanerji in sama gaspoda pa luštnih rajžah na guuđ tajm hodi. Kej se boja vani med miljanerje štulil pa med ta boljša družba vani sa samu za med berače, de boja vej dli! Zato sa s svoja luštna rajža na saut v Maksika ali Flaridija al kje sa že ble strašansk pahujšanje naredli. Zeksarju atata, k sa tu zvejdli, sa ble taku eksajtet pa neriez, da sa kar s tista nehna palčka pa ofic tovkli, taku mi je brat Peter perpovdvov: "Ta sterpenska štrafanga," sa djau, "k sma ga že tolkkkrat fentval in sma mislnle, da ga boma lanski lejt najmenj s kože dejli, k sa nam naš zavezenki pamagal, pa ta gardoba še na luštna rajže hod, kukr kak bankir. Tejga pa že ne boma in ne smejma trpet!" Sa pa prec dal drukat ajnlodenge na paseben spešel miteng, na kterga sa vse svoje perjatle skup, sklicals. Tudj mjene sa pavabil. Glih sem

ZASTAVE

bandera, regalije in zlate znake za slovenska društva izdeluje najbolje in najceneje

EMIL BACHMAN,
2107 So. Hamlin Avenue,
CHICAGO, ILL.



POZOR SLOVENSKI VOLILCI!

V torek dne 27. februarja 1923. bodo kandidatske volitve za 21st Ward v Chicago. Ta dan je najvažnejši, in dolžnost vsakega volilca je da pride na volišče, da se izbere za razne javne urade sposobne kandidate, ki bodo vodili usodo našega mesta in naših mestnih okrožij.

Doli imenovani se priporočla zlasti slovenskim volilcem in volilkam za kandidata za aldermana (občinskega svetnika in moža) v 21-tem wardu.

Volišča bodo v torek dne 27. februarja odprta od 6. ure zjutraj do 5. popoldne. Pridite vsi in si izvolite za kandidata v 21-tem wardu:

John J. Lagodny

ON JE MOŽ, KI JE VREDEN VSEGA PRIPOROČILA!

maranče rastejo in pa lemone. K b lemone tam ne rastle., nej be že blu, taku pa jeh bo labku cele kište pernesu saba, pa nam jeh bo metu, ki boma kake kozle strelal. Al nej mi tu terpema? Patlej še tu pamisli, al se spadob za take berače, da hodja pa svejt vandrat na luštna rajže? Če jest grem vsak lejt s suja Francka, al se tu mjen ne šika? Jest banakar, k sem že tolk dobrega sturu za krajnce, k sem jeh že tolkrat nabrusu za nus pategnu, inu jem olajšu nehne varžete? Viš, če se človek tolk matra, de tolk dobrega naredi, da s tolk delavskež žulu skep sprav, de lepu patem na neh sedi, tu je dergač! Tak človek žiher hod na luštna rajže. On zasluž! Al pa tlalela paglej našga perjatla Jožeta Zagnojnika! Al ga ne vidiš kaku je blejd rejvež? In kolk je in dobrega sturu za slavenskega delavca v Amerik! Kolkrat ga je že za nus nategnu in ga še! Kaku se matra za karist delavcu, poseben za nehne varžete! Kolk spring ciknov je že vabrav in kolk flaš dobrega šampanca je že zvrnu na zdravje in naumnast in zarukanast tardečeh delavcu? Al nej tu dober dejl? Pa al si more on špogat kaka luštna rajže v Meksiko afne guncat? Pa kaku bi biu potreben vadpačitka pa takem treplejn! Pa si more špogat? Viš, un dan sa si talal tista mastna milijonska patiča v Čekag, kar je je še vad Kristjanskega Etbina vastal, kar je on nej pajuznu. pa misliš de je kej zaleglu? Kaj bo zaleglu, k je pa naš Joza takko navdušen za delavsk stan, de ga more pridn cukat za delavske karist! — Pagled mujga perjatla Zajčka, al si on more pervošit kak tak špas. Tolk kolektira za svoj varžet. Pa vse neč ne zaleže. In taku vsi moj perjatli! Kar pa vrsti jeh paglej, kaku so bleidi! Samu še nehni rejvni nuskis sa še prov mejšken rdeč, pa že te farba bel na plav vleče. Viš, Pavle, k sma pa tu zvejdli, kaj je tvoj editar naredu, de je šu na luštna rajže v Meksika afne guncat, k jeh je doma dost, pasebn mi sma jeh imejl zdej pred pustam vsak dan še pa več, se je pa taku inak sturlu, paseben še njem, k sem jest že tri tavžent špendov de b tiste cajtege vniču, pa me je vse da zdej fratral, k sem se spomnu za

NAZNANILO IN PRIPOROČILO.

Vsem cenjenim naročnikom, prijateljem in dobrotnikom po državi Minnesota in Michigan, naznanjamo, da jih bo te dni obiskal naš potovalni zastopnik Mr. Leo Mladich, ki je pooblaščen pobirati naročnino, oglasne in sploh vse, kar je v zvezi z našimi listi Edinost, Ave Maria in Glasnik.

Vsem naročnikom, prijateljem in dobrotnikom ga najtopleje priporočamo in prosimo vse prav prisrčno, da mu grejo v vseh ozirih na roko pri razširjenju in agitaciji za katoliški tisk. Vsem, ki mu bodo izkazali bodisi že kakoršnokoli naklonjenost se najprisrčneje zahvaljujemo že v naprej.

Tiskovna družba Edinost.

ta zguba, sem pa začeu jokati in vsi moj perjatli z mana, de sa nam take solze tekle, de je murje v Naj jork in pa cajlem svejt taku strašansk narastlu, in kej se je moglo potem druga zgotdet, kukr de je pol ven udarlu čez bregove in ta strašanska nasreče povzročilo. Al zdej vidiš, Pavle, kaku je rejs tist tvoj editar tam v Čekag uržeh vse nesreče tam južen Amerik. Pa rec, če nejmam prov? Moreš tajet?" "Ata, nekukr! Rejs je vse, kar sa povejdal. Tu je rejs strašansk. Pa kaj boma narjedli?"

Je pa Zagnojnik Joza vstov, si je suje sovzice vabrisu, pa je djau: "Bratje moji, rejs, tega ne smejma več trpet! Jest dam tak predlag, da nardema dons pratest, de se kaj tagca več ne bo zgudlu! Sestavma ta pratest pa ga vsi padpišma, Pavle ga bo pa nesu v Čekaga."

"Padpura! padpura!" sa vsi začel kričeti in taku se je sklenil, da vad zdej naprej vani ne smejno nekamr več z Čekage, de morja tlalela vastat. Paseben se jem pa prepavej hodet kam afne guncat, ker jeh imaja naš ta rdeč tla preveč, k jeh imajo skoraj prav vsak dan, pasebn kadar se kak milijonsk sklad tala, al pa kadar kak sklad za kake sirote zgine. Kadar boja pa vani imejl še kak gnar vad več, de b

jeh spet kaka skušnava matrala, de b šle kam na luštna rajže, pa morja vani, taku sma sklenil in vsi padpišal, nas vse skep sklicat, pa nam dat tist gnar, de ga boma raztalal kukr sma milijonsk fund talal. Tam sa se naučil, kaku se tak kšeft naprej pela in sma vzel patent na vsak talajne in na vse fonde, zatu vani nejmajo nikaka pravica več, da tagca gnarja, k jem vastane, Tu je naše, k sma ekspert v takem kšeft. Al zastopja?"

Tek tu sem jem peršu pavejdat, de boja vejdl per čem, da so. V kratkem boja pa dabel še drukan pratest in taku nej gde daje de ne boja več takeh strašanskih nasreč uržeh. Nej se pabulšaja! Če boja pa še ankrat taku predren, de boja šli v Meksika, jeh bom pa jest sfiksu, de boja imel dost! Zatu jem jest pravem: dama vastat! Če ne, jeh bo zgrabu

Pavle Zgaga.

— NAROČITE LIST EDINOST VAŠIM DOMAČIM V STARO DOMOVINO!

Tudi največji mož na svetu ni izvzet pred kritiko.

Vsaka lahko potegne moškega za nos, toda težavno pa je moškega vedno vleči za nos.

Sedaj ko predpust mine, bodo rekli pečlarji in pečlarice, se "bom" pa po veliki noči.

RAZPRODAJA!

Radi smrti gospodarja F. M. Nilles trgovine z železnino, se bo razprodalo vse zaloge v naši trgovini po istih cenah, kakor se jih je kupilo. Pridite takoj, da si izberete boljše stvari v zalogi.

F. M. NILLES HARDWARE STORE
1842 W. 22nd Street.
CHICAGO, ILL.

SLUŽBO DOBI

poštena dekle ali žena za kuhinjska dela. Plača po dogovoru. Vprašajte osebno na:

MATH. HAMM,
2244 — Blue Island Ave.
CHICAGO, ILL.

"111" Cigarette

DOBRE
so! **10¢**
Kupi te cigarette, hrani denar.

ZAJTERK! KOSILO! VEČERJA!

Te tripotrebujemo sleherni dan. Da se pa oskrbi dobro in okusno zajterk, kosilo in večerjo, je potreba dobiti kakih dobrih stvari, zlasti dobrega mesa itd. Tega pa dobite najboljšega, če ga greste kupiti k:

MATH. KREMESEC
SLOVENSKI MESAR

1912 West 22nd Street, Chicago, Ill.
Phone: Canal 6319.

Pri njemu se dobi vedno najboljše vsak dan sveže meso, suho po domačem načinu prekajeno meso in prave domače "Kranjske klobase," doma narejene po slov receptu. Gospodinje zapomnite si to!

Zakaj naš narod zaupa svoje bančne posle nam

Zato ker smo včlanjeni pri Federal Reserve Bank, kateri mesečno poročamo vse naše poslovanje, ker je naša banka pod vladnim in državnim nadzorstvom kakor tudi Chicago Clearing House Association in posebnu pa še, ker imamo sposobno in izvrstno uradništvo in upravni odbor, kar smo si v teku tridesetletnega obstanka, radi naše poštenosti in točnosti, pridobili zaupanje za vse oddelke našega poslovanja.

VSAMI MORE PRI NAS

- vložiti varno svoj denar,
- kupiti prvovrstne hipoteke (mortgage),
- poslati denar na vse strani sveta,
- kupiti parobrodne listke za vse prekomorske črte,
- kupiti državne, mestne, okrajne in obrtne bonde.

Ce ima kdo za krajši čas vložiti na obresti 1,000.00 ali več, urediti kakine zapuščine, pooblastiti zastopnika svoje oporoke, ali pa urediti kako gospodarsko transakcijo, ali če ima, naj bo že posameznik, društvo ali druga, denar za investirati, naj se vedno obrne na našo

NAJVEČJO, NAJSTAREJŠO IN NAJBOLJ POZNANO JUGOSLOVANSKO BANKO V ZDRUŽENIH DRŽAVAH. KATERA IMA NAD TRINAJST MILIJONOV DOLARJEV IMOVINE, in to je



KASPAR STATE BANK
1900 Blue Island Ave. in vogal 19ste ulice
CHICAGO, ILL.

KAPITAL IN PREBITEK
\$1,250,000.00

BANČNA TRDNJAVA JUGOSLOVANOV V AMERIKI

ČRNA SMRT

Spisal
FR. Ks. Meško.

Ne manj nemirni sta bili žena in hčerka. Ko je oče prejšnji večer prišel ves plašen in prepal domov, sta silili tako dolgo vanj, da jima je vsaj površno razodel čudno prikazen, dasi je to nerad storil, ker ji ni maral po nepotrebnem vznemirjati, in ker ga je vznemirjal dvom in sum Brodnjakov.

"Morda še žena in Rozika mislita, da sem ga čez mero pil!"
Ko pa jima je naposled obzirno in kratko razodel čudni dogodek, je, da bi ji pomiril, proti prepričanju in vesti pristavil:
"Menda me je le vid varal. In ker sem vso pot razmišljal o kugi."

"Tako pač bo!" — sta obe pritrdili, da bi njega in sebe umirili. A src nista varali, ne upokojili. Neobičajno živo in globoko v misli in v spomin se je zajedla vsaka beseda očetova. In z vsako so rastle temne in težke slutnje. Obe sta se trudili, da prikrita srčni nemir sebi in drugim; a obe sta živo čutili in slutili:
"Nesreča nam preti."

Razveselilo pa je Roziko po ti mračni novici veselo sporočilo očetovo:

"Dominik se je včeraj vrnil. Pozdravlja vaju."

A takoj je postala še nemirnejša.

"Ali pride kaj k nam, oče?"

"Obljubil je, da kmalu. Morda že jutri."

"Že jutri! Že jutri . . ."

Sladka beseda! A obenem vir novega nemira.

Vso noč je Rozika sanjala o njem. Venomer so ji v sanje zvenele besede: "Že jutri! Že jutri . . ." Nevede je v sanjah ponavljala s sladkim, hrepenječim glasom: "Že jutri! Že jutri . . ." Že ga je v snu videla, kako jezdi sem gor od mesta naglo in ponosno.

"Brzo, težko pričakovani! Hitreje!"

A glej, kakšno čudo je to? Nenadoma pridrvi dol po polju drug jezdec, mračen in gorostasen in se postavi med njo in med Dominika. Glej, ni li to oni strašni jezdec, ki je oče pripovedoval o njem?

"Črna smrt! Pomagaj, o Marija!" — je kriknila Rozika in se je zbudila. Po vsem telesu je drgetala. Ko je po nekaj hipih velike groze spoznala, da so bile le sanje, si je globoko oddehnila.

"Ko bi bile res varljive in prazne!"

V tem razburjenju je že dopoldne nešteto gledala dol po cesti, bi se li kje prikazal znani vranec Dominikov. Kako bi ga pozdravilo srce, kako bi polno sreče in v sladkem blaženstvu hitelo naproti težko pričakovanemu jezdecu! A nikjer ga ni opazilo oko, ki ga je s tako toplim koprnenjem iskalo. Ko je proti poldnevu pomagala materi v kuhinji, je zaslišala s ceste konjski peket. Vsa se je zadržala. — "Ali prihaja?" — Kako je hitela na

prag, razburjena od težkega pričakovanja, vsa prevzeta od sladke radosti. A bil je le Brodnjakov hlapec, ki je jezdil z njive, kjer sta z gospodarjem orala.

Bridko je bilo razočaranje, a še večje je bilo upanje, ki je navzlic temu pričakovalo.

Popoldne je v vrtu prekopavala grede. Drago ji je bilo to delo. Ljub ji je bil vrt, ki se kmalu ves razcveti; tem dražji danes, kjer je imela iz njega prost razgled po vsem polju proti Ptujtu.

In glej, ko se spet zravna od dela in pogleda doli po cesti — ne hiti li v daljavi vranec Dominikov? Kako drvi, kako plava po cesti! Ljubezen jezdi tako, hrepenenje hiti tako nestrpno.

"Pridi, ljubljeni! Pozdravljen mi stotisočkrat!"

Vse popoldne je Dominik ostal na Hajdini. Ni se mogel načuditi, kako se je ljubljena deklica zadnje čase zvrila. Zdaj je videl čudovito potrjeno, kakor mu je mati v pismu zaupala malo pred povratkom — po dve, tri pisma je dobil na leto od doma —: "Ljudska govorica, a še bolj Ptujčani, ki vedo lepoto zelo egniti, zovejo Roziko navadno le: rožo Ptujkega Polja."

Kakor v sladkih sanjah je potekal ljubečima čas. Le ko je mati Rajavčevka v pogovoru mimogrede omenila prikazni izza prejšnjega večera, ker je upala, da mož pred Dominikom kaj več in kaj natančnejšega pove, se je vseh polastil nemir. Rajavcu je bilo neprijetno, da je žena pred gostom omenila prikazni. Vendar je moral Dominiku, ki je postal pozoren in se je za dogodek takoj živo zanimal, čudni doživljaj vsaj deloma opisati.

"A kaj, stric, če vas je zmotil mrak? Morda je bil le oblak tako nenavadne in čudne oblike."

"Tudi meni se zdaj tako dozdeva. Menca res ni bilo tako strašno, kakor sem si domišljeval sinoči. Bil sem pa preveč zapljen v spomin črne smrti in njene strahote pred dvajsetimi leti. Odtod bo to."

POZOR IGRALCI HARMONIK



Izdelujem slovenske, nemške in kromatične harmonike, enako kakor si kdo želi. Popravljam vsakovrstne harmonike, delo garantirano, cene so zmerne. Pišite po naš cenik. Se priporočam rojakom širom Amerike za naročila. S spoštovanjem

ANTON MERVAR,
6921 St. Clair Avenue,
CLEVELAND, O.

Starokranjske kose in drugo orodje.

EDINA AGENTURA ZA CELO AMERIKO CENE SO:



Kose močnejše Moldouke z rinko in ključem, po \$2.75, po 6 kos skupaj, ali več po \$2.50; dolge so po 26-28-30 in 32 palcev.
Kose malo ožje Poleranke po \$2.00, 6 kos skupaj ali več po \$1.75.
Klepanje po \$1.50, ta težje po \$2.00.
Brusilni kamni po 50c., ta veliki po 75c.
Kosišča po \$1.75 in po \$2.00.

Oselniki plehnati po 50c. leseni po 75c.
Srpi lepi, veliki za klepat \$1.00.
Motike ročno kovane (Struške) \$1.50.
Motike fabriške, "močne" po \$1.25.
Ročno kovane plankače na Kranjskem, 3 funte teške za na desno roko \$3.00.
Ta velike plankače z obema rokama tesati 6-7 funtov teške \$6.50.

Poslajte denar ali pošto nakaznico z naročnino na:

STEPHEN STONICH,
105 Lake St., CHISHOLM, MINN.

V zalogi imam tudi najboljše vrste Lubasove Harmonike iz Jugoslavije, tri in štiri vrstne, po štirikrat oglašene, kakor tudi fine literne steklenice, močne šilifane, pol litra cena \$1.00 — en liter \$1.50 po dva litra \$2.00. Poštnino plačam na vse kraje.

Vse blago popolnoma garantirano. Prodajamo tudi na debelo trgovinam.

Dolžnost Slovencev v Chicago

je, da dajo svoje perilo oprati v SLOVENSKO PRALNICO "LAUNDRIJO." Ne podpirajte več tujcev, ko imate v svoji sredi svojega lastnega rojaka, ki vodi to obrt. Kadar imate pripravljeno svoje perilo, pokličite na telefon, da pride na Vaš dom voz Slovenske pralnice. Mi peremo oblačila in vse, kar je za prati. Čistimo obleke "Dry cleaning," čistimo karpete, zavese in sploh vse, kar se da čistiti. Kadar imate kaj za prati, čistiti, ne pozabite na naše ime. Pokličite nas po telefon.

SOUTH—WEST LAUNDRL CO.
JOHN ČERNOVIČ, lastnik.
255 W. 31st Street, CHICAGO, ILL.
Telephone: Yards 5893.

RAZNOTEROSTI.

Žitna žetev na Francoskem izkazuje mnogo manjši pridelek od onega iz l. 1921. Francija rabi 94 milijonov kvintalov žita, lanski pridelek izkazuje 30 milijonov primanjkljaja. Tudi ječmena se je pridelalo manj, nego se je pričakovalo, namreč 8,600,000 kvintalov proti 8,300,000 prejšnjega leta. Morča pa se gospodarske vesti glede Francije z izvestne strani v javnosti pobarvalo nekoliko politično.

200 industrijskih podjetij v Turčiji. Kakor poročajo iz turških trgovskih krogov, se bavi narodno gospodarski komisarjat z načrtom za ustanovitev približno 200 novih industrijskih podjetij po raznih krajih Turčije. Zaposlenih bo v teh podjetjih okoli 50.000 delavcev.

Bavarski fašisti. — V Monakovem je glavni tabor "narodne socialistične nemške delavske stranke," kakor se oficijelno nazivljejo bavarski fašisti. Pred hišo, kjer je njihov generalni štab, stražijo oboroženi fašisti v uniformi napadalnih oddelkov. Seli peš ali na kolesih markirajo veliko naglico. V hiši uradujejo uradniki. Vse je točno in natančno organizirano. Vse kaže, da je gibanje po številu močno. Nevarno pa ni vsled svoje številne moči in napadalnega duha, marveč po svoji resni organizaciji, ki je opremljena s socialističnimi gesli. Še nevarnejša je vojaška organizacija. Skoro vsi nekdanji frontni oficirji so dali svoje moči na razpolago tej organizaciji. Ti zbirajo armojo, jo urejajo, vzgajajo. Propaganda se vrši zelo spretno. Nezadovoljnem kažejo sedanjost: trpinčnim in lačnim pa, ki bi se sicer ukvarjali s komunističnimi idejami, slikajo na steno nemški ideal nove vojske, ki bo še le svet pravično uredila. Tako iz revolucionarcev postajajo borci reakcije.

Simbol narodno socialistične

J. KOSMACH

1804 W. 22nd St. Chicago, Ill
Rojakom se priporočam pri nakupu raznih BARV, VARNIŠEV, ŽELEZJA, KLUČAVNIC IN STEKLA.

Prevzamem barvanje hiš zunaj in znotraj, pokladam stenski papir.
Naiboljše delo, najnižje cene. Rojaki obrnite se vselej na svojega rojaka!

List Edinost

je last slovenskih katoliških delavcev v Ameriki. Za njih korist se izdaja, da brani njih pravice in jim kaže pravo pot do pravega napredka. List Edinost zahaja skoro v vse slovenske naselbine po Ameriki. Vse zavedne slov. družine so hani naročene, in ga pridno čitajo, ker v njem najdejo največ pravega poduka, mnogo zanimivih novic in zabavnega čtiva.

ZATO SO OGLASI V LISTU "EDINOSTI" USPEŠNI. Trgovci, ki imajo svoje trgovine naj poizkusijo oglašati v listu "Edinosti" in prepričani smo, da bodo potem v Edinosti stalno oglašali.

DRUŠTVA SE BODO POVZDIGNILA DO VSEPEHA, ako ob raznih prirreditvah in kampanjah oglašajo v našem listu. Poizkusite in prepričajte se enkrat. Poslužite se lista za Vašo reklamo, da jo list ponese na slovenske domove pred oči slovenskih rojakov, da bodo znali, kaj prirrejate in kdaj!

NAŠA TISKARNA

je sedaj skoro najmodernejša slov. tiskarna v Ameriki. Tiskarska dela izvršujemo lično in točno. Vsem slovenskim č. g. duhovnikom, cenjenim društvam, trgovcem in posameznikom, se najtopleje priporočamo, da se spomnijo na nas, kadar potrebujejo, kakih tiskovin.

Ničesar drugega ne prosimo Vas, kakor vprašajte nas za cene, predno oddaste naročilo drugam. Ako le to storite, smo prepričani, da bomo vedno tiskali Vaše tiskovine mi!

Mi izvršimo vsako tiskarsko delo. Najsi bo še tako malo ali veliko. Poizkusite pri nas!

TISKOVNA DR. "EDINOST"

1849 W. 22nd Street Chicago, Ill.
Phone: Canal 0098.

fašistovske organizacije na Bavarskem je križ iz dveh sekir. S tem označujejo tudi svoj antisemitski program. To je znak znanih vojaških organizacij "Or-gesch" in "Orka," znak domačih bramb obersta Xylandra in fašistovskih čet Adolfa Hitlerja. Geslo je: "Domovini pomagati iz najnižjega hlapčevstva." Krvavo rdeči plakati vsak dan pozivljejo na zborovanja. Tu govore voditelji o boju proti judovski vladi v Berlinu, o obnovi Nemčije na germanski podlagi ter o "veliki uri osvoboditve," ki kmalu pride i nki ne bo poznala prizanašanja.

Odkar je Mussolini zmagal v Italiji, cela Bavarska prisega na fašistovsko idejo. Propaganda pa gre še dalje. Prešla je na Wuertemberško, Badensko in celo v Gor. Šlezijo. Nikdar ni bil notranji mir Nemčije še tako ogrožen.

Vse to gibanje pa se vrši odkrito pred očmi ententne policije, ki pa mirno gleda in molči.

Mala Mary.

Mati: "Kaj pa delaš Mary? Ali si neumna, da siliš mački zrnce, ki sem ga kupila nalašč za našega kanalčka?"

Mary: "Če pa kanalčka ni več v kletki. Zjutraj je hodila naša maza nekaj okrog kletke in kanalček je zlezal v njo. Gotovo mora že lačen biti, zato bi dala rada malo zrnja notri."

IZPLAČILA

v ameriških dolarjih še vedno izvršujemo v zasedenem ozemlju v Italiji. Nemški Avstriji in drugod.

V Jugoslaviji je začasno nemogoče lokalnim bankam izplačevati ameriške dolarje, ker to sedaj izvrši edino Narodna Banka v Beogradu. Vendar pa potnikom, ki rabijo dolarje za na pot preskrbimo dolarje.

Dolarske čeke pa še vedno lahko izdajamo in iste vnovčijo v stari domovini po dnevnem kurzu v jugoslovanske krone.

Za dolarske pošiljate računamo sledeče pristojbine: do \$15.00 po 50 centov, — od \$15.00 do \$30.00 po 75 centov, — od \$30.00 do \$50.00 po \$1.00, za izplačila, ki presegajo \$50.00 računamo 1 cent in pol od dolara, ali po \$1.50 od sto dolarjev. H tem pristojbinam je še pridati za vsako posameznino. pošiljatev 15 centov za pošto.

BANČNI ODDELEK
EDINOSTI
1840 West 22nd Street,
CHICAGO, ILL.

Letna razprodaja po znižani ceni!

ZA MOŽE IN MLADENIČE
OBLEKE IN SUKNJE
PO POSEBNI
ZNIŽANI CENI
OD 25% DO 33% POPUSTA!

Vse obleke in suknje so iz najboljših izdelovalnic in narejene natančno, da prijajo vsakemu, ki jih kupi. Narejene so natančno po "ATLAS" vzoru.

PRIDITE IN OGLEDJTE SI NAŠO BOGATO ZALOGO OBLEK IN SUKNJ, KI SO NASTAVLJENE TE DNI PO: \$19.50 — \$23.85 — \$28.50 — \$33.50.

VSE FANTOVSKÉ OBLEKE, "MACKINAWS" IN POVRŠNE SUKNJE SO ZNATNO ZNIŽANE.

POSEBNE CENE SO NASTAVLJENE NA MOŠKE HLAČE!



V torek, četrtek in soboto imamo odprto zvečer. Ob nedeljah imamo odprto našo trgovino dopoldne.

1800—1808 Blue Island Ave., Cor. 18th Street.

DOMAČE PIVO!

Si naredite lahko po svojem okusu, ako kupite pri NAS:

"HMELJ IN MALT"

Zraven damo navodilo, kako zvariti dobro domače PIVO!

Prodajamo Malt in Hmelj na debelo in drobno.

MAL—TEEN—MALT—EXTRACT CO.

Jos. Bielak, lastnik

1942 W. 21st Street, CHICAGO, ILL.